

Hodějický zpravodaj



ROČNÍK XVI
ŘÍJEN 2018

Otevření nové cyklostezky a vyhodnocení cykloakce Ždánického lesa a Politaví



Hodějící účastníci cykloakce

Den 28. 9. bývá již několik let spojen s ukončením cykloakce Ždánického lesa a Politaví. Letošní rok se ukončení konalo ve Slavkově u příležitosti slavnostního otevření nové 2,5 km cyklostezky ze Slavkova u Brna do Hodějic. Na stavbu cyklostezky přispěla finančně i obec Hodějice částkou 200 tis. Kč. Po slavnostním přestřižení pásky jsme absolvovali spanilou jízdu a několik desítek cyklistů si tak mělo možnost projet trasu ze Slavkova do Hodějic

a zpět. Následoval zábavný program a předávání diplomů všem, kteří v rámci cykloakce projeli všech 27 členských obcí dobrovolného svazku Ždánický les a Politaví. Letošního roku bylo odměněno diplomem a drobným dárkem celkem 230 účastníků, z nichž 5 byli občané Hodějic. Věříme, že v příštím roce se do této akce zapojí více hodějických cyklistů. Výzvou pro nás určitě je, že ze sousedních Křižanovic se akce zúčastnilo 31 cyklistů. Průkazky si můžete vy-



zvednout na obecním úřadě. Těšíme se na poznávání našeho regionu. Informace o cykloakci najdete na www.politavi.cz.

Slávka Suchánková



Slavnostní přestřižení pásky nové cyklostezky



Hodějická část cyklostezky

Komunální volby

Jak všichni víte, v naší obci se letos nebudou konat komunální volby do zastupitelstva obce, jelikož si žádný občan nepodal kandidátku. Někteří zastupitelé již tyto funkce vykonávají čtvrté volební období a rozhodli se, že dále už kandidovat nebudou.

Současnému zastupitelstvu končí mandát dnem voleb, tj. 5. října 2018.

Vedením obecního úřadu byla pověřena správkyně, která bude zajišťovat chod úřadu. Úřední hodiny paní správkyně budou vyvěšeny na elektronických stránkách obce i na úřední desce. Zaměstnanci obecního úřadu zůstanou beze změn.

Situace, která nastala v naší obci ohledně voleb do zastupitelstva obce, se dala očekávat. Vůbec se nedivím, že tyto funkce nechce nikdo v obci vykonávat

a že se do nich nikdo nehrne. Kdo někdy takovou funkci zastával, ví, co to obnáší a kolik volného času musí této funkci věnovat. Potom je úplně jedno, jestli zastupitel je mladší nebo starší ročník narození.

Nové volby v obci se uskuteční až začátkem roku 2019.

Teď mají možnost kandidovat hlavně ti, kteří jsou neustále nespokojeni s prací zastupitelů a zaměstnanců obce.

V Hodějicích se nám poněkud rozmnožily řady politologů a ekonomických expertů, kteří neustále kritizují situaci v naší obci, jsou neustále nespokojeni se vším, co se v obci děje. Pokud se pořádá nějaká společenská akce, je to k ničemu, pokud se něco vybuduje, všechno špatně, co se udělá, nestojí za nic a je to zbytečné. Nebylo

by na škodu, kdyby tito kritici sami nejdříve něco dokázali a byly za nimi vidět výsledky jejich práce. Nyní mají nejlepší možnost sami kandidovat do řad zastupitelstva a pokusit se tak místo planých řečí něco změnit formou činů a skutků, a ne pouze uštěpačných nadávek a kritických článků.

V měsíci září proběhl na obecním úřadě mimořádný audit s výsledkem „bez výhrad“. Nynější zastupitelstvo obce končí s čistým svědomím dobře odvedené práce. Za vše, co bylo za 4 leté volební období zastupitelstva v obci zbudováno, se rozhodně stydět nemusí. A že toho nebylo zrovna málo.

Novému starostovi a zastupitelstvu přeji hodně zdaru v jejich práci pro obec a hlavně hodně pevné nervy.

Ivana Stuchlíková

Hodějice před 100 lety



V letošním roce oslavujeme 100leté výročí vzniku naší republiky. O událostech v roce 1918 se dovídáme všude

kolem nás, já bych vám ovšem chtěla přiblížit tento rok u nás - v Hodějicích.

Z důvodu nedostatku potravy ve městě je od 20. 1. 1918 sníženo samozásobitelům povolené množství obilí, a to pro těžce pracující, místo 366g jen 300g denně a pro lehce pracující z 300g na 240g denně. Takto vypočtené přebytky byly odvedeny i v naší obci a činily 6 q. Rekvizici zde prováděl odborný učitel ze Slavkova pan Kachlák.

V březnu bylo v obci vysázeno 30 třešní ve stromové aleji, 10 jablek za humny a 300 plání, neboť následkem sucha se z minulého roku neujala ani jediná.

V březnu se císařským manželům narodil princ, jemuž bylo dáno jméno Karel Ludvík Marie František Josef. Radosná událost byla oznámena obyvatelům říše 101 výstřely z děl v místech vojenských posádek. Byl to jejich poslední potomek před rozpadem monarchie. U nás se slavilo bohoslužbou a vyvěšením praporů na místní škole, jako každé jmeniny a narozeniny císařské rodiny.

Počasí tohoto roku bylo pro úrodu velmi špatné, neboť na jaře byla velká sucha a mrazy koncem května a začátkem června (5. 6. -2 C°) zničily úrodu na polích i v zahradách. Dne 5. 6. se před půl jedenáctou v noci lidé probudili velkým hřmotem, které se v kronice nazývá ze-

měřesením. Dveře se otevíraly a okna řinčela.

V květnu byla v obci pořádána sbírka pro ČESKÉ SRDCE, která vynesla 300 korun a i nějaké potraviny. Vše bylo odesláno do Brna na pomoc chudým dětem.

Ústřední mocnosti (Německo, Rakousko, Bulharsko a Turecko) bojovaly proti státům Dohody a noviny byly v tehdejší době plné vítězných zpráv a nadějí na vítězství, proto v porážku Rakouska nedoufali ani největší optimisté. Den po prohlášení samostatnosti naší země byla škola, radnice a některé domy ozdobeny prapory v barvách českých a slovenských. Dne 9.11. se ve škole konala slavnost ke vzniku Československé republiky, během události se zpívala hymna a recitovaly básně.

V listopadu a prosinci řádila v naší obci epidemie španělské chřipky, při které zemřelo mnoho lidí v Křižanovicích a Heršpicích. V Hodějicích nebyla žádná smrt zaznamenána, ale onemocněla polovina obyvatelstva.

Na konci roku musela být škola uzavřena z důvodu nedostatku topiva a toto uzavření trvalo až do 27. ledna dalšího roku. Bylo psáno na ministerstvo veřejných prací a žádosti bylo vyhověno. Škola obdržela vagón hnědého uhlí a výuka mohla pokračovat.

Toto je jen malý výpis zajímavostí z roku 1918. Doufám, že Vám přiblížil tento historicky velmi významný rok tak, jak ho zažil obyčejný člověk z naší obce Hodějice.

Mgr. Vladimíra Durdová

Vyhláška o ochraně zeleně

Na základě platné vyhlášky obce Hodějice o zakládání, údržbě a ochraně zeleně na území obce Hodějice, kterou schválilo zastupitelstvo obce Hodějice dne 22. 9. 2008, má obec mimo jiné povinnost zakládat, udržovat a ochraňovat zeleň na území obce Hodějice.

Podle čl. 4 odst. 3 této vyhlášky je nepřipustné zejména vjíždět vozidly na plochy zeleně, a to i na plochy připravené pro její realizaci.

Čl. 6 odst. 1 porušení povinností stanovených touto vyhláškou je pře-

stupkem, nejde-li o trestný čin, a je postihováno podle zákona o přestupcích.

Čl. 6 odst. 2 sankce, za porušení povinností daných touto vyhláškou může být uložena pokuta až do výše 5000 Kč fyzické osobě.

Po provedení výsadby a úpravě ploch na dědině (která má proběhnout v termínu do 14. 12. 2018) bude obec přísně dodržovat ustanovení vyhlášky a na základě provedených kontrol bude udělovat pokuty.

Slavnostní předání nového dopravního automobilu pro jednotku SDH



Svěcení hasičského vozu



Svěcení hasičského vozu

V sobotu 2. 9. 2018 sbor dobrovolných hasičů převzal nový dopravní automobil IVECO, který obec získala v rámci dotačního programu vypsaného Generálním ředitelstvím hasičského záchranného sboru ČR. Projekt byl spolufinancován i z dotačního titulu Jihomoravského kraje a prostředků obce.

V letošním roce si Česká republika připomíná 100. výročí vzniku Československé republiky. Lípy jsou symbolem demokracie, v České republice je lípa národní strom, jenž je vyobrazen na státních symbolech, vojenských uniformách či bankovkách. Po celé republice se letos sází lípy, a tak i naše zásahová jednotka spolu se starostou a zastupiteli obce dopoledne zasadila lípy v prostorách hasičského cvičiště. Další program pak pokračoval na hřišti za sokolovnou. Přítomně přivítal starosta obce Ing. Jiří Florián, v krátkosti nás seznámil se základními informacemi o průběhu pořízení vozidla a symbolicky předal zásahové jednotce obce klíče od vozidla. Ceremonii zakončil žehnáním děkan Mgr. Milan Vavro.

Pak už se mikrofonu ujal mluvčí jihomoravských hasičů pan Jaroslav Mikoško, který profesionálně komentoval ukázky jak našich mladých hasičů, tak i ukázku ze soutěží TFA, kterou předvedl Mira Veselý s SDH Mokrá, a ukázku starých pánů se strojem PS 8 z SDH Mouřínov. Hasiči ze Slavko-

va ve spolupráci se záchrannou službou z Brna provedli vyproštění osob z havarovaného vozidla, dále pak hasiči z SDH Drnovice názorně ukázali, jak se zachovat při vznícení oleje. Velký zájem z řad diváků byl o praktické ukázky posádky sanitního vozu záchranné služby při zástavě srdce a následná resuscitace. Dále pak bylo možné prohlédnout vystavěnou techniku, její vybavení, které se používá při zásazích, a za pozornost stála jistě i výstavka hasičských přileb sběratele pana Ivo Kaňa z SDH Bučovice.

Vážení spoluobčané, heslo hasičů celého světa „Bohu ke cti, vlasti k ochraně, bližnímu ku pomoci“ není vždy jednoduché naplňovat, ale přesto dobrovolní

hasiči jsou vždy tam, kde je jich třeba, ve svém volnu, bez nároku na odměnu.

Přejme jim, ať vyjždějí co nejméně a popřejme nám všem, abychom je v budoucnu nemuseli volat příliš často. Nejlépe vůbec. Doufejme, že s podporou svatého Floriána se nám to všem splní.

Hasiči děkují všem, kteří se na zajištění a dodání nového vozidla podíleli, především zastupitelstvu obce za zajištění a uvolnění financí. Naše poděkování patří také těm, kteří se na přípravách této oslavy jakýmkoli způsobem podíleli, a hlavně těm, kteří nás potěšili svou účastí. Děkujeme za to, že si vážíte práce dobrovolných hasičů.

Za SDH Drahomíra Kolečková





Sázení lip



Sázení lip

Bartolomějské hody 25. a 26. srpna 2018





Co nového v ZŠ?

V pondělí 3. září jsme společně s 55 žáky a jejich rodiči zahájili nový školní rok. Slavnostně vyzdobené třídy zaplnilo 18 prvňáčků, 20 čtvrtáků a 17 pátáků.

Od úterý 4. září už jsme začali opako-

vat přes prázdniny zapomenuté znalosti a přidávat k nim nové.

I budova školy doznala přes léto mnohých změn. Novotou se pyšní školní jídelna, družina je voňavá čerstvou malbou a celkovou rekonstrukcí prošla i ředitelna školy.

Na školním dvoře se nám podařilo vybudovat venkovní tělocvičnu. Ta mohla být pořízena díky finančnímu daru od firmy MILMAR a dotaci Jihomoravského kraje. Oběma těmito institucím bychom chtěli touto cestou velmi poděkovat.

V září jsme již navštívili divadlo Radost v Brně, kde jsme zhlédli představení Jája a Pája. Pohádka byla plná legrace a písniček, a tak se všem dětem moc líbila. V říjnu nás čeká výukový program o historii hudebních nástrojů, výtvarná dílna a zahájíme také 2. ročník projektu 10 NEJ.

Přejeme našim žákům i jejich rodičům hodně elánu a sil do nového školního roku!

Za ZŠ Hodějice Sylva Laštůvková



Oslava vzniku republiky v roce 1928

V letošním roce si připomínáme 100. výročí vzniku republiky. Zajímalo mě, jak se kulatá výročí slavila v naší obci. V kronice jsem našla popis jen prvního výročí, a to v roce 1928. V ostatních desetiletích se zřejmě neslavilo (v r. 1938 po Mnichovské dohodě na to zřejmě nebyla nálada, r. 1948 už nebylo vhodné připomínat Masaryka a Beneše, v dalších letech probíhal lampiónový průvod v listopadu na oslavu VŘSR). Proto přináším zápis jen z jedné oslavy.

„V obci naší slaveno radostné toto jubileum ve škole i na návsi. Školní oslava konána byla v sobotu 27. října o 8. hodině. Ve vkusně vyzdobené II. třídě shromáždili se žáci, učitelé, místní školní rada jakož i četní rodičové žáků. Žákyně IV. tř. Jos. Májková vzpomněla v úvodní básni hrdinů, kteří obětí vlastního života připravili nám radostné tyto chvíle.“

Dále měl projev řídící učitel Al. Holý a následovaly výstupy a přednesy žactva. Pak bylo volno, žáci ten den už neměli školu a připravovali se na večerní slavnost. Tu připravila místní osvětová komise za vedení učitelů Hanáka a Bučka a zúčastnilo se jí téměř veškeré obyvatelstvo.

„Tato slavnost začala velikým lampiónovým průvodem, jenž po 7. hodině večerní vyšel od školy a s hudbou prošel celou vsí k lipám Svobody. V čele kráčely školní dívky s učiteli i mladšími svými sourozenci, potom obecní zastupitelstvo, za hudbou pak sdružení a spolky, většina účastníků s lampiony, jichž bylo na 150. U lip Svobody na domě p. Jana Marka vytvořeno bylo vkusně a mile vydekorované zátiší, v jehož středu uprostřed podzimní zeleně běhalo se poprsí prezidentovo, po stranách obrazy Benešův a Štefánikův. Ač bylo dosti chlad-

no a vál studený, severovýchodní vítr, shromáždila se tu takřka celá obec.“

Program zahájilo pěvecké sdružení místního Sokola pod vedením říd. učitele A. Holého, následoval proslov starosty obce Jana Floriana a slavnostní přednáška dr. Jaroslava Gregora. Potom své vystoupení předvedly školní děti i pěvecké sdružení.

„Slavnost ukončena byla slibem nejmenších a státními hymnami. Noc již pokročila a zvuky hymen, zpívané tak velikým množstvím, nesly se široko daleko. S radostným pohnutím v duši se hodějšťi občané k 10. hodině rozcházel. U obecní váhy byly po slavnosti pouštěny barevné rakety. Výlohy na hudbu hradil Sokol, ostatní výlohy obecní zastupitelstvo (asi 400 Kč.)“

Co dodat? Že celá akce musela přinést velký pocit sounáležitosti s obcí a republikou.

Z kroniky vypsala L. Záleská



Vítání občánků

Při svém čtyřletém působení na radnici jsem se podílela na organizování mnoha kulturně společenských akcí pro děti i dospělé. Mojí nejmilejší událostí bylo Vítání občánků, během něhož jsem poznala mnoho sympatických rodin a příjemných rodičů. Na akci jsem se vždy velmi těšila i díky svým dětem ze školy, které na vítání vzorně vystupovaly. Naše první přivítané děti už navštěvují mateřskou školu a některé rodinky jsme stihli uvítat i podruhé. Vítání proběhlo desetkrát a za tu dobu jsme přivítali do naší obce 59 dětí (27 děvčátek a 32 chlapců). Pro zajímavost udávám čísla za jednotlivé roky: rok 2015 – 20 dětí, rok 2016 – 5 dětí, rok 2017 – 13 dětí, rok 2018 – 21 dětí.

Při posledním Vítání občánků, které se uskutečnilo 22. 9. 2018, jsme do naší obce přivítali: Viktorii Uhrovou, Lukáše Poláčka, Kristýnu Spáčilovou, Antonína Dohnala a Viléma Macka. Přejeme dětem hodně zdraví a rodičům jen radost ze svých dětí.

Mgr. Vladimíra Durdová

